

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XVI

Alicante: Jueves 26 Abril de 1928

Núm. 4.951

Firmas de EL LUCHADOR

ENSEÑANZAS

Un modelo para conservadores

Por MARCELINO DOMINGO

He ahí un hombre que puede servir de modelo a los políticos conservadores: Poincaré. Conservador él, por temperamento y por formación doctrinal, actúa sometiendo su temperamento y acomodando su doctrina a las exigencias de la hora histórica que vive. No se empeña en que el tiempo con sus problemas se plegue al temperamento y la doctrina de Poincaré, sino que pone Poincaré su temperamento y su doctrina a tono de los problemas de su tiempo. Políticamente, el ascendente más destacado de Poincaré, es Thiers: en 1870, Poincaré se hubiera conducido como Thiers se condujo. No se habría empeñado, él, que en aquella época habría sido monárquico como lo era Thiers, en conservar una dinastía que pugnaba con los intereses, los ideales, la paz y la unidad de Francia. Todo lo contrario: habría utilizado el prestigio social que le confería el haber sido figura culminante de la Monarquía, para dar a la República naciente una autoridad y una estabilidad que, en aquellas circunstancias, no podían garantizar inmediatamente los caudillos republicanos. En vez de apuntalar un régimen que irremisiblemente se derrumbaba y que, de persistir, derrumbaba con él al país, se hubiera resuelto a precipitar y afianzar el régimen que el país para rehacerse económicamente y recobrar su personalidad moral, necesitaba.

Poincaré no habría sido Ollivier. ¿Qué político español puede formar paralelismo con Poincaré? Cánovas, por el cultivo y la rigidez de su espíritu, podría serlo; pero Cánovas no creía en las instituciones que estatúa, ni era capaz de estas flexibilidades que magnifican a Poincaré. Tal vez, alguno de los hombres del 68. El futuro—un futuro muy inmediato—podrá decirnos si nuestra época ofrece algún ejemplar de nuestra política que acepte, sin distinguos, la comparación.

Hay dos momentos en la actuación pública de Poincaré que deben ser recordados. Uno de ellos, cumple por estos meses dos años cuando Poincaré aceptó la responsabilidad de la jefatura del Gobierno y del Ministerio de Hacienda; otro, ahora, ¿Quién no recuerda la situación de Francia en el período que señalamos? Los Bancos, en línea de batalla contra el partido radical, asistían si no contribuían, al espectáculo del hundimiento catastrófico del franco; asustaba a los Bancos el programa del impuesto sobre el capital que, en algunos momentos, parecía imperativo inexorable del partido que ejercía al Poder. Subió un Gobierno para caer a las veinticuatro horas y dar paso a otro Gobierno que venía ya herido de muerte.

La amenaza de una dictadura flotaba en el ambiente. Si alguno de los generales, abrumado por los laureles de la victoria en una de las guerras de mayor influencia histórica que ha vivido la humanidad, olvidando la tradición francesa—el militar en el cuartel y para el cuartel—hubiera desenvainado su espada y producido un golpe de Estado, habría encontrado una opinión propicia. Seguramente, a las veinticuatro horas, habría estallado la revolución en Francia, como estalló en Alemania al conocerse el golpe de Von Kapp; pero las primeras veinticuatro horas habrían sido de dominio para el general insurgente.

En esta hora crítica y angustiosa, se requiere a Poincaré. ¿Pide Poincaré la formación de un gobierno de partido: de su partido? No. Mantiene Briand en la cartera de Estado; solicita el concurso de las izquierdas, incluso las afiliadas al socialismo. Forma un gobierno, en el que entran hombres tan destacados en el radicalismo y tan adversos a Poincaré como Herriot, Painlevé y Sarraut. Poincaré no acepta en el gobierno un puesto honorario, de figurón, decorativo; acepta el puesto de mayor trabajo y mayor responsabilidad: el de tutor de las Finanzas públicas.

¿Qué exige Poincaré para gobernar? ¿Que el Parlamento—el Parlamento del Cartel—en el que él tiene una minoría reducidísima se cierre? ¿Que se disuelva, y se convoque un Parlamento nuevo? Todo lo contrario. El interés de Poincaré era gobernar con el Parlamento abierto y con un Parlamento hostil, para demostrar que quien gobernaba bien, podía gobernar con el Parlamento y aún con un Parlamento que no le fuera afecto en su mayoría. Poincaré sabía que el crédito de las instituciones políticas de Francia, daría crédito a la moneda: y él quería dar autoridad al Parlamento para que lograra autoridad el franco. Por esto no sólo se presentó ante el Parlamento al día siguiente de constituirse el Gobierno, sino que, cuando decidió crear la Caja de Amortización, quiso que el proyecto adquiriera la máxima solemnidad. Y como él, equivalía a añadir un nuevo artículo a la Constitución, convocó las dos Cámaras en Versalles y dió al mundo el ejemplo de la eficiencia del Parlamento, defendiéndolo, discutiéndolo y votándolo en una sola sesión. El parlamento ascendió por este espíritu y por este uso excelso a tal autoridad, que, cuando, recientemente, una personalidad de las que, por pertenecer a instituciones de otros tiempos, van quedando ya muy pocas en el mundo, decía a Maginot, político de la extrema derecha:

—¿Por qué no suprimen ustedes el Parlamento? Podrían gobernar con menos obstáculos...

Maginot, le atajó, afirmando: —Señor, el Parlamento es Francia.

Poincaré, conservador, que sabe que se conserva progresando, ha logrado que se borrara completamente del mapa político de Francia la sombra del dictador.

Otro momento, que eleva a Poincaré a la categoría de modelo

para los conservadores, es el momento actual. Jefe de Gobierno, espera que el Parlamento cumpla su función constitucional de funcionamiento, y, terminada esta, convoca unas elecciones. En el período electoral, ha pronunciado dos discursos: uno en Burdeos, la ciudad socialista; otro en Carcasonne, la ciudad significada por el predominio de los radicales socialistas en ella. En los dos discursos ha afirmado que para salvar definitivamente el franco se requería la permanencia del Gobierno de Unión Nacional. Pero, añadiendo, que la unión nacional no imponía la desaparición de las campañas políticas, ni la clausura del Parlamento, ni un régimen de limitación en la Prensa.

Todo lo contrario. Ha abogado por una Francia plétórica de ideales, inquieta, con fuertes corrientes populares de opinión, con ribuna libre para todas las manifestaciones del pensamiento. *Yo no he sido ni seré jamás—ha dicho textualmente— de esos que buscan el progreso en el silencio de la representación nacional y en el estrangulamiento de las libertades públicas. Ha defendido la República y el Parlamento, que han permitido a Francia salvarse de la postración económica, de la desunión, del abatimiento moral, del descrédito público y de la desconceptuación universal en la que la dejó el período dictatorial de Napoleón III cancelado catastróficamente en el desastre de Sedán en que realeza y pretorianismo quedaron en escombros; República y Parlamento que en el espacio de cuarenta años, han elevado a Francia a ser una de las primeras potencias del orbe; y creando una firme y clara y pura y heroica conciencia nacional han podido Francia entrar en 1914 en la guerra y salir de ella victoriosa, gracias a estas instituciones y sin que estas instituciones perecieran.

*La democracia francesa—ha sutilizado Poincaré— le es deudora de demasiados bienes para permitir el trastorno en ellas. Después de haber ensayado todos los modos de revolución y todas las formas de poder, hemos encontrado un abrigo consolador en esta Constitución, que en cuarenta años, y aun dentro de la guerra, ha dado pruebas insuperables de solidez. ¿No es este conservador que habla y se conduce así un modelo para los conservadores de otros países que no ocupan en la historia el rango de Francia ni tienen la responsabilidad social que Francia tiene? Poincaré es una enseñanza y una orientación para quienes sientan el afán de aprender y ser fieles a su tiempo y beneficiosos a su pueblo y fecundos en la Historia.

Otro conservador que puede ofrecerse también como modelo es Baldwin, jefe del gobierno de este otro país mater, Inglaterra... Él, conservador, rigiendo un pueblo que pesa en el mundo, en este momento en que los conservadores de Rumanía y de Bulgaria y de Lituania—pueblos en el aire—gritan desahoradamente contra el sufrágio universal, él, Baldwin, en el Parlamento inglés, el Parlamento que condenó a muerte a Carlos I y sobre una isla miserable

En favor del puerto pesquero

El Presidente de la Junta de Obras del Puerto nos informa de las gestiones realizadas

Esta mañana ha regresado de Madrid, don Federico Clemente, quien nos ha enviado la siguiente nota:

*Una numerosa comisión de Alicante, representando todas las entidades vitales de la Ciudad, presidida por el señor gobernador civil de la provincia y de la que formaba parte en primer término el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, ha visitado esta mañana al excelentísimo señor ministro de Fomento para interesar del mismo que sea establecido en Alicante el puerto pesquero del Mediterráneo. El señor ministro de Fomento ha escuchado con vivísimo interés las fundadísimas razones que en apoyo de tal deseo ha expuesto el presidente de la Junta de Obras del Puerto en nombre de la citada comisión, y ha manifestado, muy sinceramente, que después del estudio que está realizando la comisión que preside el Jefe de la Sección de Puertos, señor Becerra y en atención a las circunstancias especiales que los puertos pesqueros han de reunir y a las condiciones en que hoy se realiza la pesca diseminada en diferentes puntos de nuestro extenso litoral, se pronunciará el Gobierno respecto al número de esos puertos pesqueros y lugares de su emplazamiento, estimando para entonces en todo su valor las valiosas razones expuestas y referentes a la privilegiada situación del puerto de Alicante con respecto al centro de España, los elementos de rápida comunicación, unidos a él la facilidad y relativo poco coste con que el puerto pesquero en Alicante se podría construir por su emplazamiento apoyado en el puerto comercial aunque con independencia de este, etc., etc., para proceder en justicia y atendiendo siempre a los intereses generales.

Dados los términos claros en que se ha planteado el asunto ante el señor ministro, la sinceridad que ha respaldado en las manifestaciones de este y aquellas especiales condiciones que concurren en el puerto de Alicante la comisión ha quedado gratamente impresionada de su visita y espera muy fundamentadamente que en su día se realicen los fervientes y justos deseos de Alicante, si la ciudad persiste laborando en este sentido, y comprendiendo sus legítimos intereses secunda y apoya sin desmayos la gestión entablada.

Lea Vd. EL LUCHADOR

ha edificado el Estado británico, propone y consigue que se otorgue el voto a todas las mujeres que hayan cumplido los veintidós años... Piensa posiblemente como Gladstone, que el hombre sólo sirve al pueblo que ama, y el amor sólo se evidencia permitiéndole al hombre que sea voz y voto en todos los problemas nacionales.

Marcelino DOMINGO (Prohibida la reproducción).

Guarderías para lactantes

III

Por PASCUAL PEREZ

Terminada la lactancia y efectuado el destete, el niño ya no es recibido en el refugio, puesto que desaparece la característica condicional de las Guarderías para lactantes. Sin embargo, aquella criatura se encuentra en las mismas circunstancias anteriores, la madre tiene que ir a la fábrica o taller, y el niño queda recluido en casa, es decir, las más de las veces en un cuartucho infecto, de escasa luz, mal ventilado, sobrado de humedad donde no tiene acceso el sol, con atmósferas viciadas, ambiente como queda dicho para ser la génesis de las oligoemias engendradoras del raquitismo y demás trastornos nutritivos que dan margen a inopias e inedias orgánicas.

Alejadas las madres de sus casas los pequeños quedan custodiados por una hermanita o por una anciana las que no encuentran otro medio para acallar el lloro de la criatura que el trozo de pan untado con aceite, cuando no con tomate, vino o cualquier otra sustancia alimenticia inapropiada para esas edades, las que abren la escena con la indigestión y a la que subsigue la enteritis y la atrepsia.

Estas son las causas principales que en la brapcología de la infancia, suman el mayor número de óbitos.

Al presente el medio más apropiado para remediar estas desdichas son los parvulatorios.

En Alicante hay uno que reúne aceptables condiciones. El parvulatorio a que hago referencia está bajo el patronato de un grupo de egregias señoras de corazón henchido de santa piedad, que se afanan por sostener decorosamente la pia institución, ya que por lo visto, no es dable ponerlo al nivel que fuera conveniente.

Por deberes de nuestro cargo de Inspector de Sanidad, hemos visitado varias veces el Asilo de Nuestra Señora del Remedio. Siempre nos ha producido la misma agradable impresión; el orden en su funcionamiento es la característica; en todos los departamentos se aprecia la más extremada limpieza, los muebles ya veteranos, brillan por su pulido diario.

El comedor, amplio y bien acondicionado, llena perfectamente su destino. Los departamentos utilizados para escuela están debidamente iluminados y con fácil ventilación que asegura una atmósfera en buenas condiciones.

Si tuvieramos que poner algún reparo a este establecimiento, sólo apuntaríamos uno pequeño de menor cuantía; hacemos alusión a los patios que son grandes apropiados para el recreo y juegos de los niños, pero nos dan una visión seca, árida, faltos de amenidad; las paredes altas semiblancas, reflejan los rayos solares de manera viva, con sensación acre, paredes que rememoran al edificio conventual, al edificio reformativo.

Para el niño creemos indicado lo policromo, lo que dá diversidad de sensaciones visuales, de manera que no lleguen a molestar a los ojos; y estampados sobre las

paredes aforismos, axiomas, proverbios, para que los niños sin darse cuenta los lean con frecuencia, se fijen en su mente y pasen luego al corazón.

El establecimiento está regido por hermanas de la Caridad, las que con esmero y cariño atienden a las criaturas. La superiora, la hermana Saturnina, está dotada de cualidades educativas tan excelentes que la hacen una buena puericultora, de carácter bondadoso y trato afable es una madre para los niños, todos la respetan y la quieren. En una de nuestras visitas nos enteramos de un hecho que confirma nuestra apreciación; tres de los niños cometieron una travesura feilla, merecedora de reprobación, la superiora hizo comprender lo censurable de lo realizado y la corrección fué tan apropiada, tan dulce y eficaz que los penitentes hicieron con agrado lo impuesto mirando con cariño a la correctora.

Y de este modo se conducen los párvulos con todas las monjitas. Un día fui a reconocer a los niños para ver cuantos estaban maculados de una enfermedad del cuero cabelludo extremadamente contagiosa, que se presentó en algunos de los que allí concurren, afección que prontamente fué yugulada; reconocí entre niños y niñas 188; todos se presentaban al llamamiento de la monja, sonrientes, respetuosos, sin rebeldías ni mostrarse uraños, demostrando claramente que en su inspectora veían la bondad y no la férula.

Al hablar de los parvulatorios me he detenido a esbozar el Asilo de Nuestra Señora del Remedio, porque conceptúo que Alicante debía dirigir una mirada piadosa a esa institución.

Un apuntamiento en forma de inciso para que se divulguen las mejoras que se van produciendo en Alicante. En estos días he visitado la Casa de Beneficencia y he visto dos excelentes instalaciones montadas recientemente; una de puericultura, la otra de tocológica, ambas dan la sensación de confianza, de lo bueno y de lo útil, de lo que ha de producir grandes beneficios, nos dijeron que sus directores aun piensan mejorarlas, poco podrán añadir a departamentos tan acertadamente dotados con material tan moderno. Nos es muy grato felicitar a los señores Ximénez del Rey y Mengual.

¿Cuándo será sustituido el reprobado y bochornoso torno por una oficina de investigación secreta?

Como complemento para el desarrollo físico y aun para el moral e intelectual de esas desvalidas criaturas que no tienen quien las dirija, están los parques infantiles. Estos lugares son punto de asueto, de esparcimiento, de desarrollo corporal, sitios en donde la pureza del aire es tanta que llega a ozonizarse, con lo que se consiguen gran suma de beneficios, puesto que siendo el ozono un excelente comburente llega su acción

hasta lo íntimo de los tejidos orgánicos, quemando y destruyendo todos los productos de desasimilación, y los excrementos retenidos en la célula, origen de las enfermedades dicerásicas mentadas anteriormente.

El día que murió el doctor Rico dije que su nombre sería recordado con frecuencia y especialmente por una de las facetas más brillantes de su personalidad, por la de médico. Hoy al aludir los parques infantiles en nuestra mente se daguerrotipa la noble figura del hombre bueno, muy bueno, iniciador para Alicante de los jardines sanitarios a cuyo propósito y consecución sumó a su mucho saber, su tenaz y férrea voluntad.

En síntesis que Alicante podría tener y debe tener en las fábricas y talleres grandes, Guarderías para infantes implantando sin demora la de la Fábrica de Tabacos; que a los parvulaterios debe dárseles grande incremento y como término pidamos que no se regateen medios al doctor Iborra para que el parque infantil llegue por su esplendor a ser lo imaginado por su iniciador el doctor Rico.

Pascual PEREZ

POLA NEGRI

La gran actriz dramática en

- Las eternas pasiones -

culmina en la creación más emotiva de su historia artística

CENTRAL - CINEMA

Estreno Viernes 27

Han terminado las oposiciones a Practicantes de Beneficencia Municipal

En las oposiciones a seis plazas de practicantes supernumerarios del Cuerpo de Beneficencia Municipal, los ejercitantes han obtenido la siguiente puntuación:

Don Vicente Lesban García, 48; don Agustín Climent, 46; don José Bañuls, 45; don Bartolomé Amerós, 37; don José Llops, 36; don José Campuzano, 34; don Rafael Espinós, 34; don Gabriel Soler, 33 y don Manuel Jiménez, 28.

Como son seis las plazas que han de proveerse y resultan empatados en puntos los que figuran en los lugares sexto y séptimo de la anterior relación, el Tribunal habrá de decidir con su propuesta ese empate.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Jueves karaba, la divertida comedia "La Tontuela".

Mañana, estreno de la grandiosa super-producción Paramount "Las eternas pasiones". Pudieramos decir que la nueva película de Pola Negri es pacifista. En ella aparece el horror de la guerra en toda su cruda realidad y hay efectos escénicos en que aparecen las sombras de los soldados muertos en distintas guerras haciendo una llamada a la paz universal.

IDEAL

Jueves aristocrático, estreno de la interesante comedia "El Caballo Vencedor", Viola Dana, la gentil actriz, encarna maravillosamente su difícil papel.

MONUMENTAL

Reposición del gran film "El fin de Montecarlo", por la eximia tragica Francesca Bertini.

SALON ESPAÑA

Hoy, jueves especial, estreno de la grandiosa producción Universal "En busca de emociones", creación de la bellísima y escultural "star", Billie Dove y el simpático galán Huntly Gordon.

La verdad de lo de Méjico

"Bandas de católicos operando al modo de bandidos."

"La Voz de Levante" está publicando fragmentos de una información de su colega "El Debate", recogida por este de un periodista inglés conservador, encaminada a combatir a los gobernantes mejicanos.

De esa misma fuente de información, de las columnas de "El Debate", vamos a recoger pruebas evidentes de que la rebelión de Méjico es una guerra civil,—muy semejante a las que al conjuro de "Dios, Patria y Rey, desangraron y empobrecieron a España—que justifica se proceda con energía.

He aquí lo que dice "El Debate" y ha omitido "La Voz de Levante":

"Más de 50 000 católicos hay en el campo, luchando contra el Gobierno, mientras la Liga Nacional de Defensa de la libertad religiosa que es la organización militante de los católicos seculares, declara en el número de marzo de su Boletín secreto, el cual yo he visto, que casi 50.000 "libertadores", están luchando contra el Gobierno. He sabido que este número ha crecido en muchos miles durante el mes de abril.

Créese que el Gobierno gasta cerca de tres millones de libras al año, aproximadamente un tercio de su presupuesto de guerra, en sus esfuerzos para suprimir la insurrección católica. Su principal aliado es la escasez de municiones de los católicos y también el hecho de que éstos no tienen jefes militares de importancia. Su grito de guerra es "¡Viva Cristo Rey!". También tienen otro: "¡Viva la Reina de Méjico, la Virgen María!". Este desafío al Gobierno se interpreta por los ministros como un deseo de establecer un Gobierno religioso en Méjico; estos católicos están haciendo de modo que en muchas partes de Méjico no haya ninguna seguridad, sino mucha inquietud por las repentinamente acometidas donde menos se espera.

También hay bandas de católicos, operando al modo de los bandidos, cerca de la ciudad de Méjico. Esto dicen que lo hacen con

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes

Proveedor del Excelentísimo Ayuntamiento.—Excelentísima Diputación.—Gobierno Civil.—Obras del Puerto.—Cruz Roja.—Casino de Alicante y de la Cooperativa Española de Crédito S. A.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles

No dejen de consultar con esta Casa, antes de efectuar los encargos

Castaños, 7 y Geroña, 9
ALICANTE

el propósito de demostrar que el Gobierno no pueda asegurar el tráfico por las carreteras ni aun en los alrededores de la capital. Durante el mes pasado ha habido dos ataques con éxito, no lejos de la ciudad, en la carretera de Puebla y en la Cuernava. En ambos casos todos los automóviles fueron detenidos. El Gobierno puede impedir que se forme un gran ejército de católicos; pero no puede crear un estado de paz. Los puntos más amenazados son: Jalisco y las comarcas limítrofes de los Estados de Michoacan, Zacatecas, Nayarit, Colima y Guanajato. El centro de los disturbios es Guadalajara, la segunda ciudad de Méjico, la cual he visitado. El arzobispo Orozco, de esta diócesis, es el principal responsable del actual estado de cosas. Está oculto en las montañas próximas. Me informé por las competentes autoridades neutrales en Guadalajara que él no dirige las tropas en el campo; sin embargo, su presencia inspira a su pueblo una inquebrantable resistencia."

De Hacienda

Una advertencia muy importante para los que utilizan encendedores

El señor Delegado de Hacienda, nos ruega hagamos público, que dentro de breve plazo y para cumplir severas órdenes de su periodicidad, se verificará una estrecha y continua vigilancia relacionada con el uso de encendedores mecánicos.

Es indispensable que éstos lleven el sello o que sus poseedores tengan la autorización reglamentaria para su uso. Como se hace alarde de dichos

aparatos en cafés y aristocráticos círculos de recreo, sin poseer sello ni autorización, la Delegación advierte que el decomiso de un aparato no solamente implica la imposición de una elevada multa, sino la formación del oportuno expediente y la comparecencia de los interesados ante la Junta, con las consiguientes declaraciones y demás molestias que trae todo aparejado.

Para evitar todo ello, y antes de que la vigilancia actúe energicamente, deben los poseedores de encendedores, proveerse de la autorización o sello reglamentario.



Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
Saint Thomas, francés, de Valencia con vino en tránsito.
Cabo Toriñana, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Castelar, inglés, de Cartagena con carga general de Hamburgo y Londres.
Cabo Razo, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

DESPACHADOS
José Navia Osorio, español, de Avilés con carbón.

Manuel, español, para Ganja, Cete y Marsella con vino y carga general.
Cabo Toriñana, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Pálamos Cete y Marsella con carga general.
Cabo Razo, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.
Castelar, inglés, para Valencia con carga en tránsito.

Una función en honor a Paulino Uzcudun

Madrid, (teléfono).—En Price se celebró anoche una función en honor de Paulino Uzcudun. Se representó la revista "La orgía dorada", donde actuó la artista Tina de Jarque. El periodista señor Lucientes leyó unas cuartillas ensalzando al púgil vasco. Tanto Lucientes como Paulino fueron ovacionados.

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana: Vista de una causa contra Jesús Carpena Lorente, por delito de estafa, procedente del Juzgado del Norte de la capital.

Otra contra Nicasio Saez Gea, por delito de tenencia de armas, procedente del Juzgado de Orihuela.

Los juicios señalados para hoy contra Vicente Marl Catalá y Andrés Alhama Navarro, por violación y rapto respectivamente, se han celebrado a puerta cerrada, dada su naturaleza, por lo que no podemos informar al lector sobre ellos.

TITO LIVIO

Las conversaciones sobre Tánger

París, (telégrafo).—Hoy jueves se reanudarán las conversaciones acerca de la cuestión de Tánger. Comenzará con el examen de las peticiones formuladas por Italia.

ALMACEN

se alquila espacioso de 350 metros, propio para industria, en la calle O Donell, 58. Razón: Taller de muebles de Salvador Gozávez, en la misma calle.

Cartera de Sociedad

Hoy cumple cuarenta y cuatro años nuestro ilustre correligionario don Marcelino Domingo.

Expresamos a tan querido amigo, nuestra más cordial y efusiva felicitación.

—Esta tarde ha regresado a Valencia nuestro entrañable amigo y compañero don Alvaro Pascual Leone, notable y elocuente abogado.

Durante su breve estancia entre nosotros ha visitado dos veces a don Marcelino Domingo.

—Ha marchado a Huelva, Sevilla y Jerez para tomar parte en las tiradas de pichón que en las mencionadas ciudades han de celebrarse, el doctor don Agustín Sánchez Sanjulián.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el acaudalado comerciante don León Dupuy.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices padres. —Para el día 5 del próximo

mes de mayo ha quedado fijada la boda de nuestro particular amigo el entusiasta deportista e inteligente empleado del Banco Internacional don Jerónimo Pérez Iborra, con la bella señorita Guillermina Asensi, hija del acreditado Comerciante don Vicente Asensi Maruenda.

El acto canónico tendrá lugar en la aristocrática iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), siendo padrinos los futuros esposos por el acaudalado comerciante don Miguel Agulló Cano y su distinguida esposa, padres de nuestro querido compañero de redacción el activo y culto doctor P. P.

Tanto a las familias de los prometidos como a la gentil pareja, reiteramos ahora nuestra sincera felicitación, deseándoles en su nuevo estado toda suerte de dichas, venturas y prosperidades, así como una inacabable y eterna luna de miel.

Lea V. EL LUCHADOR

Grandes conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid

Homenaje a Oscar Esplá

Esta noche a las diez se celebrará el primero de los dos conciertos anunciados, con arreglo al programa que ayer publicamos en estas mismas columnas. Dirigirá la Sinfónica su director, el eminente maestro Arbós.

El concierto de mañana será en homenaje a nuestro ilustre paisano y compositor Oscar Esplá, organizado por el Ateneo de Alicante. Solo se interpretarán obras de este eminente compositor alicantino, con sujeción al programa que también hemos publicado ya. La orquesta será dirigida por el propio autor y maestro Oscar Esplá.

CENTRAL CINEMA

HOY

La tontuela

MAÑANA

Las eternas pasiones

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA

4 Mayo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires.

"Giulio Cesare," Gran expres. 24.000 toneladas. 4 hélices.

NOTA.—Salida sucesiva 25 Mayo

"AUGUSTUS", 33.000 Tons.

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE

2 Junio La magnífica motonave **ORAZIO** 15.000 toneladas, dos hélices

AGENCIAS GENERALES EN ESPAÑA

SOCIEDAD "ITALIA - AMERICA" BARCELONA

AGENCIA EN ALICANTE Paseo de los Mártires, 1

Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados

Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate (chafán Castaños) y se convencerá.

Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.

-NO SE CONFUNDA-

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Para automóviles

EL TALLER DE REPARACIONES DEL

Garaje Moderno

otado de Maquinaria moderna y atendido por personal técnico ofrece la garantía de un buen servicio a precios módicos.

Calle de Joaquín Costa 28 y 30

Teléfono 224. ALICANTE

Deportivas

Balompíe

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

A fin, y con un partido malísimo, como correspondía al desgraciado torneo provincial, terminó éste el pasado domingo, en el campo del "Plá", enfrentándose los del "Hércules", y los del "Racing", haciéndolo ambos equipos lo peor que supieron, contagiados sin duda de la falta de seriedad que ha imperado en el Campeonato.

Los del "Hércules", que en su anterior partido habían sabido demostrar como se derrotaba al "Alicante", por 6 a 0, no quisieron o no supieron jugar a la aduinar, hacer un digno papel frente al "Racing", venciendo por la mínima diferencia y practicando un fútbol de ínfima calidad, impropio de los colores que representa. Sin duda no estimaron que valía la pena jugar mejor y fueron a salir del paso. Hicieron mal; debieron jugar mejor que nunca, para que los incondicionales del equipo propietario del campo, recordaran la lección que en "La Florida", fué explicada, y que tan mal les sentó, llegando a decir que aquello no fué fútbol, sino suerte y que nada quería decir una derrota por tan enorme diferencia.

En el último partido celebrado, los del "Hércules", jugaron mal, pero además no tuvieron suerte, pues habiendo sido castigado el "Racing", con varios "penaltys", todos ellos fueron pasados, por Calino que actuaba de portero.

Al terminar el Campeonato Provincial la clasificación técnica es la que se desprende del siguiente cuadro de clasificación:

J. G. E. P. F. C. P.

Hércules	9	7	0	2	23	12	23
Racing C.	9	2	1	6	9	29	14
Benalúa	9	3	2	4	17	19	17
D. Eldense	9	4	2	3	29	15	19
B. C. Alc.	3	0	1	2	2	8	4
Alicante	9	7	0	2	15	12	23

La clasificación federativa final es la siguiente: 1.º, Alicante F. C.; 2.º, Hércules F. C.; 3.º, Benalúa y Deportivo Eldense, empatados; 4.º, el Racing Club y colista el Boxing Club Alcoyano, que después de haber jugado un tercer partido, perdiendo dos y empatando uno, se retiró del torneo que ahora ha terminado.

NOTICARIO

Partidos internacionales

En Budapest
Hungria, 2 - Checoslovaquia 0.

En Amsterdam
Holanda, 2 - Dinamarca, 0.

SAMITIER CONTINUA LESIONADO

Para atender a la más rápida curación Samitier va a Barcelona. No jugará el próximo domingo en Oviedo sustituyéndola Arocha.

Lea V. EL LUCHADOR

BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona. —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tartárico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

Más detalles del trágico accidente, que ha costado la vida al rey del volante americano

Baitona Bead, (radio).—Se ha comprobado que el accidente que costó la vida a Franc Lockart fué el reventón del neumático trasero. Lockart había hecho tres pruebas antes de que le ocurriera el accidente, y cuando por cuarta vez lanzó el coche a gran velocidad, sobrevino la panne, que le costó la vida.

El auto dió saltos mortales. Lockart pudo conservar el equilibrio durante el primero, pero al segundo fué arrojado del asiento del coche, recibiendo numerosas heridas, de las que falleció poco después.

Cerca del lugar del accidente se encontraba su esposa.

Lockart tenía 25 años y era considerado como el rey del volante de América.

Se calcula que cuando ocurrió el accidente iba lanzado a una velocidad de 200 millas por hora.

La muerte del corredor ha sido sentidísima.

El coche que llevaba cuando la catástrofe era un "Black Hawk".

Al ser informado el notable corredor automovilista inglés Seagrave del accidente, ha dicho: «América ha perdido al más grande de sus ases del volante.»

Añadió que un coche tan pequeño como el "Black" era demasiado ligero para esa velocidad.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

La grave cuestión de China

Se teme por la vida de los extranjeros

Shanghai, (radio).—Los nacionalistas aseguran que el general Fen-Yu-Siang se ha apoderado de Tsi-Nau Fu, importante puerto fluvial situado en el río Amarillo. Se teme cada vez más por la vida de los extranjeros que aún no han evacuado la ciudad.

Para proteger los intereses y vidas de los extranjeros, los japoneses han mandado refuerzos desde Tsingtao.

Ante la vuelta al mundo en avión, de los aviadores españoles

Washington, (radio).—Después de conferenciar con varios ministros, Ruiz de Alda, acompañado de los agregados naval y militar españoles ha visitado al subsecretario de Guerra, Davison, y al general Fehet, que manda el cuerpo de Aviación.

Alda desea obtener permiso para enviar a los Estados Unidos piezas de recambio para el aparato que ha de dar la vuelta al mundo.

Las eternas pasiones

(PAZ EN LA TIERRA)
La película ideal para el alma humana

Central-Cinema

Noticias de la provincia

Un duende

GUARDAMAR.—Ha sido detenido, Vicente Rostoll Pérez, de 16 años de edad, por penetrar en las moradas de los vecinos de esta localidad Rosario Ortiz y Manuel Aldeguer, llevándose de este último 12 pesetas y 35 céntimos.

SUCESOS

Raterías

Antonio Más Gómez, hurtó un bolso de señora, conteniendo un par de pendientes y varias cintas métricas, del domicilio de Joaquín Ripoll Mogica y fué detenido.

Entre ellas

Al juzgado correspondiente ha sido denunciada Ana Andreu, por haber maltratado de obra a Carmen Gómez Herrero, con domicilio en la calle de Quintana.

Escandaloso

Por escandalizar en la calle de Alfonso el Sabio y desobedecer a los señores guardias, ha sido denunciado el ciudadano Manuel Hernández Torres.

Tiroteo entre dos somatenistas y un ladrón

Resulta este herido grave

Barcelona, (teléfono).—En una casa-torre de la calle del Obispo Catalá, fué sorprendido por el jaridínero de la casa un individuo que se proponía entrar en la misma.

El jaridínero le dió el alto y como el ladrón le amenazara con un revólver, requirió el auxilio de dos somatenistas.

El ladrón entonces se dió a la fuga perseguido por los dos somatenistas, contra los cuales hizo varios disparos. Aquellos contestaron hiriendo al fugitivo, quien continuó huyendo, hasta que fué detenido por un guardia urbano motorista, que le condujo al dispensario de Sarriá.

El detenido dijo llamarse José Fuster, de 24 años.

Presentaba una herida en el brazo derecho, de carácter grave.

De las elecciones en Francia

Contra el comunismo y la reacción

Se ha formado el frente único para el domingo próximo

París, (teléfono).—Reunida la comisión ejecutiva de la Federación radical socialista del Sena, se ha acordado que en ningún caso los radicales deberán facilitar el triunfo de un reaccionario o de un comunista.

En este mismo sentido se van pronunciando todos los organismos representativos de las izquierdas, incluso el Consejo federal del partido Socialista, como ayer anticipamos.

El jefe de los socialistas León Blum, ha manifestado que está claro el juego que los comunistas hacen a la reacción y hay que impedirlo a todo trance.

El organo del comunismo francés "L'Humanité", publica un artículo de Vaillant-Couturier, diciendo que el escrutinio del pasado domingo es una promesa nueva para la jornada del 1.º de Mayo.

No puede negarse que han resultado poco más de un millón de votos comunistas. Por ello consideran estos elementos un hecho brutal no haber logrado que saliera elegido ni un solo candidato por mayoría absoluta.

En relación con las anteriores elecciones de 1924, los comunistas solamente han aumentado en setenta votos. En cuatro años ese es su progreso en Francia.

Este fracaso va a tener su confirmación definitiva en el segundo turno del próximo domingo. Contra el comunismo y la reacción se ha formado el frente único de las izquierdas francesas incluso los socialistas.

La disciplina republicana es la garantía del orden, de la libertad y del laicismo. Orden, a base de Libertad y de Laicismo. Este es el tema de las izquierdas francesas que encarna, aunque parezca una paradoja para ciertos elementos, el Gobierno que preside un conservador como Poincaré, que labora sinceramente en estos momentos por la paz interior y por el concierto y la paz universales.

Ahora se advierte que los directores del comunismo desde Moscú, preparan en Francia una jornada del 1.º de Mayo contra los resultados finales de estas elecciones que ya precaven cuales van a ser ante el bloque de las izquierdas.

El Gobierno de Poincaré, no cabe duda que dispondrá de fuerzas parlamentarias bastantes para continuar su política dentro y fuera del país.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

El domingo próximo se celebrará una función a beneficio de la dependencia de este teatro en la que tomará parte la compañía de zarzuela que dirigen Joaquín Fernández y Fernando Pérez.

En la función de la tarde, representarán "Carceleras", y "Rejas y votos", y en la de la noche, "Amor ciego", y "La chicharra".

—El día 2 de mayo próximo, debutará la gran compañía de Enrique Borrás, con "El cardenal", creación de este genial actor.

Lea V. EL LUCHADOR

VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6
Frente al H. Noguera.
Elegante salón de Peluquería.
Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

Creación de un Patronato de turismo

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta", publica hoy un Decreto creando el Patronato del turismo, bajo la Presidencia del duque de Santa Elena. Se nombran vicepresidentes al conde de Güell y don Joaquín Santos y funcionará bajo la dirección del jefe del Gobierno.

Dicho Patronato ha distribuido su radio de acción en la forma siguiente:

- 1.º Región centro.
- 2.º Región cántabra.
- 3.º Aragón, Cataluña y Baleares.
- 4.º Levante.
- 5.º Andalucía, Canarias y Marruecos.

El sostenimiento del Patronato será merced a un seguro obligatorio sobre los que viajen por tren o vapor, como igualmente por los animales embarcados.

Esta disposición comenzará a regir en primeros de Junio próximo.

Se crea el Museo del Greco; la Sinagoga de Toledo; La Casa de Cervantes, etc.

Otras disposiciones

Madrid, (teléfono).—También publica el órgano de la nación las siguientes disposiciones:

—Se declara extinguida la Compañía del Teatro Real.

—Disponiendo que hasta el 12 de Mayo próximo, esté abierto el plazo de matrículas en los centros docentes, para alumnos de enseñanza no oficial.

Se hunde un túnel y sepulta a varios obreros

Aosta, (radio).—En un túnel construido en la línea de Aosta, cerca de Saint Didier, se produjo un hundimiento, quedando sepultados once obreros, seis de los cuales pudieron ser extraídos con vida.

El Gobierno, hará una revisión obrera y se mejorará la situación de la clase

Madrid, (teléfono).—A última hora de la tarde de ayer se facilitó una extensa nota a la prensa, en la cual se dice que, como aplicación de la ley del Trabajo, se ha acordado por el Gobierno una revisión encaminada a conseguir evitar ingerencias extrañas.

En España existe una legislación obrerista completa, que ha servido para cortar los abusos que se cometían contra los obreros.

El Gobierno tiene el propósito de mejorar la situación de los obreros dentro de la justicia, la moralidad y la sanidad, y para ello tiene el proyecto de realizar una revisión.

Antes nadie se cuidaba de hacer que se cumplieran derechos y deberes, y a este propósito responde la revisión.

No existe motivo de alarma por esta revisión, que sólo significa una preparación espiritual de patronos y obreros.

Las obreras del arte fabricil, no trabajarán de noche

Barcelona, (teléfono).—En la reunión celebrada por representantes de la Federación de fabricantes de la comarca del Ter y del Freser y una comisión de obreros, se ha llegado a un acuerdo respecto a la supresión de la jornada de las obreras de noche en el arte fabricil.

El horario del trabajo empezará a las cinco de la mañana.

Los obreros que trabajan a jornal percibirán igual salario y un aumento los que trabajan a destajo del 4 por 100.

Las elecciones en la Academia Española

Madrid, (teléfono).—Hay gran expectación por conocer el resultado de la elección en la Academia Española, sobre quien ha de ocupar la vacante de Vazquez Mella.

Esta noche se verificará la votación y es casi seguro que saldrá triunfante la candidatura del ilustre Pérez de Ayala.

Se marcha a Chile

Madrid, (teléfono).—En virtud del acuerdo entre España y Chile, en breve marchará a dicho punto el comandante de artillería señor Agredo, que dará varias conferencias.

El descanso dominical de la prensa, se observará con todo rigor

Gijón, (teléfono).—El alcalde ha recibido órdenes terminantes del Gobernador, en virtud de combinaciones concretas de Estella, para que se observe con todo rigor la Ley del descanso dominical de los periodistas.

La conferencia

hispano-lusitana

Lisboa, (teléfono).—El presidente de la comisión española que interviene en la conferencia hispano-lusitana, ha manifestado que los acuerdos adoptados son muy prácticos, especialmente, los que se refieren a la pesca.

Preparando la llegada de 50 aparatos

Cartagena, (teléfono).—Ha llegado al aeródromo de los Alcázares, el comandante aviador italiano Longo con objeto de preparar el viaje de 50 aparatos de su país.

Nuevos terremotos

Sofía, (radio).—A las 11 y media de ayer mañana se sintieron nuevos terremotos.

Muchas casas han quedado destruidas, siendo las pérdidas considerables.

Grecia, (radio).—Las sacudidas sísmicas de anteanoche han producido nuevas víctimas en Corinto.

El aspecto de la ciudad, completamente destruida, es desolador.

El número de víctimas es considerable.

Por no poder atenderla, URGENTE EL TRASPASO de la Clínica dental

PASTOR

situada en el sitio más céntrico de Alicante.

Castelar, 1, entresuelo

El expediente sobre el Consorcio arrocero

Madrid, (teléfono).—El Presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, señor Villaluga, ha conferenciado con el Director de Agricultura, interesándole la pronta tramitación del expediente instruido a raíz del funcionamiento del comercio arrocero.

Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERÍA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

Pida hoy mismo las acreditadas medidas de seda finísima AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio

No confundirse: Los Madrileños. Calle 4 Alicante

Esta casa no tiene sucursales

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maïsonave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

